
Algebra 1., első ZH
2010 március 31.

1. Adjuk meg az összes páronként nem izomorf három elemű egyszerűsí-
téses félcsoportot.

2. Legyen G csoport és definiáljuk ezen a ρ relációt úgy, hogy

aρb ⇐⇒ létezik g ∈ G, amelyre ag = gb.

(a) Igazoljuk, hogy ρ ekvivalenciareláció.

(b) Adjunk példát G = S3 esetén, amely mutatja, hogy ρ nem kong-
ruenciareláció.

3. Mutassuk meg, hogy egy k elemű ciklikus csoport pontosan akkor
ágyazható be egy n elemű ciklikus csoportba, ha k | n.

4. Legyen G csoport, H egy részcsoportja. Bizonyítsuk be, hogy

(a) ha van olyan g ∈ G, amelyre g 6∈ H, akkor |H| ≤ |G|
2

;

(b) ha van olyan g1, g2 ∈ G, amelyre g1 6∈ H, g2 6∈ H, továbbá g−1

1
·g2 6∈

H, akkor |H| ≤ |G|
3

.

5. Normálosztó-e a D10 csoportban a t és f 8 elemek által generált rész-
csoport?
(Emlékeztetőül: D10 a tizedfokú diédercsoport, tehát

D10 = {e, f, f2, . . . , f 9, t, tf, tf2, . . . , tf9}

és f 10
= e, t2 = e, ft = tf 9.)

+1. Mutassuk meg, hogy egy k elemű ciklikus csoport pontosan akkor egy
n elemű ciklikus csoport homomorf képe, ha k | n.
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